

# 第59梯次雲林斗南

來匆匆，去匆匆，  
他們不為自己，只為主。

## 愛心醫療義診報導

文／許曉娟

信仰  
專欄

事奉心得



**因為**從頭一天直到如今，你們是同心合意地興旺福音（腓一5）。

在這十幾年來，醫療宣道不論在海外或國內，任何有需要的地方，我們都會前往，同工們也會預備好自己，隨時出征，傳揚福音。醫宣是付出心力與勞力的工作，做聖工期間並沒有多餘的時間聊天、敘舊。來自台灣各地的同工，為了醫宣聚集在一處，休息足了，便蓄勢待發準備上工。當義診結束之後，又各自回到自己的生活圈。來匆匆，去匆匆，他們不為自己，只為主。

此次醫宣團隊，於2014年3月1日第一次來到斗南這個鄉鎮舉辦愛心醫療義診活動，許多同工剛參加完台總宣道處第十二屆醫宣團契動員聚會，一結束就馬上從台中趕往斗南教會集合準備出發。第一次參與的同工看到舊同工們如此專注的神情，讓他們不得不立刻上緊發條，開始工作。

第一個晚上是在斗南鎮石龜里的活動中心做義診，除了醫宣同工忙著佈置會場之外，看到許許多多穿著教會背心的本地與鄰近教會的同工一起來協助，較遠



的教會甚至租遊覽車來到這裡，為了協助晚上詩歌佈道會及帶領流動人員，斗南教會也事先結合社區發展協會大力支持，甚至派出巡守隊同仁協助指揮交通，全體信徒大大小小總動員投入配合本次醫宣的運作。感謝主，此乃傳道、長執、負責人們事先宣導、運籌帷幄，用心可見。

特別的，此次出團的醫師居多，有牙科、外科、骨科、內科、小兒科、耳鼻喉科及中醫共十位醫師。這次醫療儀器也增加了四種，LED燈、傻瓜電擊器、肺功能機及心電圖機。不只藉著義診傳揚福音，更在醫療設備使用中慢慢擴充進步，實為百分百的醫療服務，加上百分百的福音（得救之恩）。

當晚看診人數共五十二位，平均年齡集中在五十至八十歲間。石龜里的居民以年長者居多（年輕人外出工作），內科看診人數年齡偏高，願意教會做信仰跟進的有二十三居民。晚上休憩地點在斗南教會，感受到教會的愛心接待，使醫宣同工肉體上得到飽足，心靈上也充滿了力量。

隔天（3月2日），早禱會由宣道處翁傳道主領「不見一人只見耶穌」，分享信仰不

該只停留於山上籌搭帳篷，而是應當靠主耶穌的愛實際行動，選擇付出，才能讓生命真正具有意義。接著眾人一同禱告，求神帶領早上義診順利。

今日義診的地點是在斗南教會裡舉辦，教會空間雖不大，同工之間的默契卻是最大的，隊長很快地分配好各科地點，卸下器材之後便開始佈置場地。斗南教會所有同靈也一同參與聖工，有的負責陪談，有的幫忙櫃台與流動人員。眾人同心合意地讓聖工能夠順利，分工合作的精神值得讚賞肯定。

義診並非事事皆順利，有時必須克服某些狀況，但在神的帶領之下，大事化小，小事化無，最後順利的將聖工完成。此次早上看診人數共九十位，平均年齡在四十至八十歲之間，願意教會做信仰跟進的民眾有二十二位，以內科看診人數居多。

羅大維醫師說，醫宣是個傳福音的平台之一，並非唯一。義診結束不代表福音工作結束，接下來的跟進，才是本地教會長執傳道與信徒需要多費心去關懷，更是關鍵的步驟。



## 斗南教會



最後，展望會在契長羅大維醫師與教區負責人的勉勵之後，用禱告來結束這兩天共兩場的義診工作。

如今就當辦成這事。既有願做的心，也當照你們所有的去辦成。因為人若有願做的心，必蒙悅納，乃是照他所有的，並不是照他所無的（林後八11-12）。

感謝主，醫宣工作在主的帶領下，順利並持續地進步，越來越多主內年輕人加入醫宣團契，生發為主做工的心志，並且願意學習投入，相信神必加添每個人的心力。神何時動工我們不知道，但只要有願做的心繼續前行走下去，時間不論長與短，相信神也不會虧待我們的。願一切榮耀歸於天上真神，阿們！

### 心得分享 文／灣橋教會 黃雅雯

距離前一次參與醫宣，時光又過三年。研究所畢業後，立即帶兒子祈儒參加。感動的是，許多人於百忙或生病當中，仍投入此緊湊、保持秩序又可彈性調整的事工。感謝的是，從過去堅持到現在的同工及更多年輕同工投入，有機會傳承此事工，求主持續帶領。

結束義診工作之後，按慣例每梯隊會舉開展望會來做回應與分享。一開始是各科的工作報告，其中心靈關懷科代表黃文生傳道（駐牧傳道），說到自己是第一次參與醫宣工作，在了解整個團隊的辛苦付出後，更擔心自己無法做好跟進的工作，深怕跟不上大家的腳步，他希望能用行動來回饋大家的付出。接著是第一次參加的同工們分享心得，這也是大家最期待的階段，他們多數還是在學學生，在醫宣中學到不少東西，希望未來也能為所屬教會付出。

心得分享結束之後，隊長親自將這兩天的病例資料交給斗南教會駐牧傳道——黃文生傳道，願神親自帶領傳道在牧養與跟進上的事工，加添力量。

翁正晃傳道提到他發現團契整個工作流程越來越順，也感謝許多舊同工來幫忙，更感謝從花東地區遠道而來的同工，大家憑藉著主裡一家人的精神來服事，這是他看到很感動的地方。傳道希望我們繼續把這個醫宣工作傳遞下去，因為我們都有責任做傳遞的工作。



在醫宣中，我學習走出教會，直接接觸群眾，在過程中收穫頗多。我是在高中職校擔任專任輔導老師，工作對象是學生，常透過會談和孩子建立關係，協助解決問題及幫助他們成長。而醫宣現場就診的民眾年齡層較寬，在福音人員角色中，以著在學校與學生會談的態度及技巧，學習與不同年齡層的人們對談、輔導，倒也新鮮。

雖然我無法給予醫療上的幫助，無法如傳道或執事給予福音清楚的說明，但專長告訴我，可以給予傾聽、同理與陪伴就醫。有一位在醫宣就醫的長輩說：這麼多宗教裡，只有基督教對人真的很好。對一位老人家而言，至少對基督教信仰有好的印象。

因自身工作經驗，對於初次見面、稍有交談互動的病患，會思考他們生活中可能遭遇哪些內外困的困境，思考若站在社工角度上，如何協助其度過困境。若遇特殊境遇患者，可告知當地教會特別關心及追蹤，讓他們接觸福音後，得享喜樂人生；甚至通報，

循管道交與相關社政單位介入協助之。

醫宣現場是一個觀察社會百態之處，看見一個社區文化及在地人社經背景之處。透過觀察及了解，就會產生理解、包容，甚至學習。也許看似我們處於助人者的角色，但實際上，我們自身卻因此成長更多。例如聽見病患在描述遭逢多重困境仍努力生存的韌力，更是體認自己有主耶穌同行，更當要認真生活，懂得感謝，且積極傳揚福音到需要之處。

平時朝九晚五的規律舒適生活，會使人逐漸在信仰及生活中失去做醒及熱情。醫宣的流程，依我的個性及平時生活習慣，都是背道而馳的，在此處要學習配合團隊：準時，早起，快速用餐，主動找事情做，變通以解決當下困境，晚睡，克難生活，以完成梯隊任務為首要目標；讓我在醫宣過程中，特別能體會靈裡一家之感。感謝主！有此事工成為我和孩子之間往後特別深刻的回憶。

